



图书馆导读

大连民族学院图书馆

2014年第1期(总第112期)

2014年03月编

马克思主义哲学大众化史论

青年学术丛书

本书内容包括马克思主义哲学大众化运动的产生和发展；从社会背景及思想史的角度分析了运动兴起的内因和外因；马克思主义哲学大众化运动的三个高潮时期——社联时期、抗战时期以及新中国成立前后涌现的代表人物和代表作品；马克思主义哲学大众化运动的历史与现实意义。本书适合马克思主义哲学研究人员及相关读者。

张华著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号B261/24。

文学的绝对：德国浪漫派文学理论

十九世纪德国耶拿的一个文学团体以《雅典娜神殿》杂志为中心，发表了一系列断片和诗歌，阐述了浪漫派的主要观点。本书整理收录了《雅典娜神殿》其中最重要的文本，并加以介绍分析，最终希望解答这样一个问题：“文学的绝对”也许存在理论上的模糊性，但它是否表达了对创作的永恒梦想。

菲利普·拉库-拉巴尔特、让-吕克·南希著，张小鲁、李伯杰、李双志译，

第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号I516.064/3。

翻译·构建·影响：

翻译·构建·影响：英国浪漫主义诗歌在中国

英国浪漫主义诗歌自清末起被中国文化认识、吸收、消化、融入，同时也有排斥、误读和摒弃。本书以清末民初、五四新文化运动、新中国成立后十七年、“文革”后新时期为时间分野，通过描述、归纳、分析，逐一审视中国在不同文学时期对英国浪漫主义诗歌的接受与诠释，归纳出浪漫主义诗歌进入中国后所呈现的精神脉络、诗学特质和美学特征，并借这一不断延展的诗歌译介体系揭示其对自我文化的构建、变革和影响。

吴赞著，第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号I561.072/23。

写给年轻人的创业课:

让你实现梦想的创业宝典

创业并不如想像般轻松。是什么原因导致了这些企业之间的巨大差异?本书是一本手把手教你创业的实战攻略手册,我们将财务、销售、用人、管人、品牌管理等十大专题凝炼成简洁明了的语言,从而为懵懂中的创业者指点迷津,为迷茫中的创业者传道解惑。

汪泉报编著,第4借阅处,索书号F270-49/72。

大学生求职决胜宝典

本书调查范围覆盖1081所高等院校,604个本科专业,605个职业,323个行业,为即将就业的大学生分析了自己的专业能够从事哪些职业,在哪个行业、哪类企业、哪些城市、哪类地区就业,薪资多少,职位晋升情况如何,获取职位信息的有效渠道在哪里,面试需要注意什么,创业面临哪些风险,是否适合创业等等。

麦可思(MyCOS)研究院编著,第1借阅处、金石滩校区中文图书,索书号G647.38/143/2。

毕业了,拿什么养活自己

这是为毕业生精心策划的速成手册,它分为踟蹰、起步、行走、助跑、跳跃五个版块,告诉毕业生该如何正确认识“大学毕业”,该以一个什么样的心态迈向职场;告诉大学生如何求职,如何在职场中左右逢源,如何构建人脉、投资理财,以及到最后的自主创业,这是一个从零开始的过程,更是一个人成功的必经过程。

博锋编著,第2借阅处、金石滩校区中文图书,索书号B848.4-49/297。

结构素描

高等院校设计专业“十二五”规划

本书主要内容包括:概述、结构素描相关的基本图法、以正立方体为基准的结构分析与表现、同心圆系统结构的分析与表现、景观建筑的结构分析与表现等。书中既有原理又有应用。适合高校设计专业师生参考。

袁献民著,第1借阅处、金石滩校区中文图书,索书号J214/433。

文学论丛

国外英语语言文学研究前沿

本套丛书常设“英美文学与比较文学研究”、“语言学研究”、“英语教育研究”和“翻译研究”四个栏目。本书主要内容包括:“构式语法专栏”导读;“二语习得研究专栏”导读;英美文学及比较文学译稿导读。

张旭春主编,第2借阅处、金石滩校区中文图书,索书号H31/1893。

周恩来读古书实录

本书采用实录体的形式介绍了从1902年启蒙识字开始,到1975年,周恩来总理(1898-1976)读书的内容,从中我们可以看到他爱读什么书,为什么爱读,从中读出了什么,使我们深入了解周总理的内心世界。

实录就是按照真实情况,把实际情况记录或录制下来,是编年体的一种。

黄丽镛等编,第4借阅处、金石滩校区中文图书,索书号K827/943。

孙中山自述

孙中山,名文,号逸仙,中国近代民主主义革命先行者,中华民国和中国国民党创始人,三民主义的倡导者。

本书将孙中山的书信、演说和谈话结为一集,内容有青少年时代、创立兴中会、革命言论之时代、中国同盟会之成立、屡蹶屡起之革命军、中华民国之成立等。

孙中山著,文明国编,

第4借阅处、金石滩校区中文图书,索书号K827/925。

晚清第一智库：曾国藩幕僚

曾国藩幕府,是19世纪中叶在与以洪秀全为代表的太平天国农民起义军相对抗的过程中产生和发展壮大的,因其人数众多、盛况空前、影响深远而有“神州第一幕府”之称。本书选取与曾国藩关系最为密切的九位著名幕僚:李鸿章、彭玉麟、郭嵩焘、左宗棠、刘蓉、罗泽南、李元度、丁日昌、李瀚章,将其置于当时特定的、具体的历史情境中加以认识、理解,以评传形式分别展示他们在修身、齐家、从政、治军、学术等方面深受曾国藩培育、砥砺的全过程。

成晓军著,第4借阅处、金石滩校区中文图书,索书号K827/835。

通信电子战原理

本书全面地反映了美军信息战中通信电子战的基本思路及其作战运用的基本技术原理。内容包括:电子战(EW)中应用的电子通信新技术及其信号处理方法,通信电子战中使用的新技术及其新战法,各子系统及整个系统的工作原理,通信信号的现代定向,双曲发射机定位技术,拦截/抗干扰目标的低概率的地理定位等技术等,并预测了未来通信电子战系统的发展方向。可作为高校的电子侦察、监视、对抗等专业指挥与工程类师生参考书。

(美) Richard A. Poisel 著,聂峰译,第2借阅处,索书号E869/7。

Information resources management: concept and cases

信息资源管理：概念和案例

本书是世界上第一部论述信息资源管理的专著，出版于1979年，在国内外学术论著中的被引用频率一直很高。书中包含了信息资源管理的思想起源、原创观点及早期的研究问题和研究方法。

[美]福雷斯特·伍迪·霍顿著，安小米等译，
第1借阅处、金石滩校区中文图书，索书号G203/39。

实用新闻发布学

本书内容包括：新闻发布会的概念、特性、功能，新闻发布会的发展沿革，我国新闻发言人制度的内在规定性及其实施规约，新闻发布机构及其运作、新闻发布会的组织与策划，新闻发布会的文书工作、会场布置、现场调控，以及危机事件的新闻发布与传播等。适于新闻发布机构管理人员与新闻发言人使用，也适于高校新闻学专业师生参考。

靖鸣、刘建明等著，第1借阅处、金石滩校区中文图书，索书号G210/187。



这是一本回族民间文学，收录的是当代短篇小说。内容包括小火龙、出幼、天伦之痛、罪愆、躁动的未来、梦中辉煌、长夜守候、黄沙黄土、沉默、少年记忆、心灵之约等。本书适合青年读者、文学爱好者及相关读者阅读。

王延辉著，第3借阅处（总还书处）、金石滩校区中文图书，索书号I247.7/716。

塔吉克族

塔吉克族人口数为51069人，其中60%聚居在帕米尔高原上的塔什库尔干塔吉克族自治县，其余主要分布在附近的莎车、泽普、阿克陶和皮山等县。塔吉克族是我国惟一操伊朗语族语言的民族，使用的塔吉克语属于印欧语系伊朗语族帕米尔语支，分为色勒库尔塔吉克语和瓦罕塔吉克语两种方言。塔吉克族没有形成本民族的文字。塔吉克族是我国唯一的信仰伊斯玛仪教派的民族。鹰是塔吉克族先民崇拜过的动物图腾。



塔吉克族男子大都在白色衬衣外穿一件青色或蓝色无领对襟长大衣，腰系一根腰带，右侧挂一把小刀。脚蹬野公羊皮长筒靴。头戴黑羊羔皮作里，黑平绒作面的圆形卷边高统帽。塔吉克妇女喜欢穿镶有花边的红色或花色连衣裙，外套黑绒背心，下穿长裤，脚蹬红色软底长统靴，头上总戴一顶圆筒形绣花棉帽。帽的后部较长，可遮住双耳和后颈。男女都穿毡袜和毛线袜，外套红色长筒尖头皮靴。塔吉克族民居适合高原多风雪的气候特点。牧民村中的固定住宅，一般为土木结构平顶屋，墙壁多用石块、草皮砌成；顶部架树枝，抹上拌有麦草秸的泥土，中央开天窗，通风透光。门向东开。在院墙以内最大的住屋称为“赛然衣”，屋内不分间，宽敞、低矮，四周筑土炕，土炕上铺毛毡以供坐卧；长辈、客人和晚辈分侧而居。另有牲畜棚圈和厨房，有的还有客房和库房。炉灶在大门对侧，灶后另有小间储藏室，存放油、肉、干果和粮食。牧民夏秋季上山放牧，多住毡房，或在牧场筑土屋。土屋四壁无窗，靠屋顶的天窗透光、通风。